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Бальнеотерапія вважається важливим фізичним фактором відновлення працездатності і 
нормального функціонування організму у спортсменів після тренувальних і спортивних на
вантажень. 

Фізичне навантаження лежить в основі втоми і супроводжується певними функціо
нальними і структурними змінами організму. Втома при спортивному тренуванні -
закономірне фізіологічне явище, але важливо, щоб її ступінь відповідав виконаній роботі. 
Втома і відновлення -процес загальний, генералізований і торкається всіх рівнів життєдіяль-
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носп оргаюзму. 
За даними різних авторів, у окремої частини спортсменів (від 5-6 до 25-30%) в залежнос

ті від режиму життя і тренування діагностують різні порушення стану здоров' я. Особлива 
увага приділяється захворюванням, патоген етично пов'язаним з певними факторами спорту. 

Перше місце в структурі захворюваності займають посттравматичні, запальні і дегенератив
ні захворювання опорно-рухового апарату [1,4]. Так, при обстеженні більше 5 000 кваліфіко
ваних спортсменів спостерігали структурно-дистрофічні захворювання суглобів у 2 1, 7%, хребта 
-у 1 4,3%, кісток і окістя-у 9,42%, сухожилок -у 6,6%, м'язів -у 5 ,8%. Бурсити виявлені у
4,7 6%, захворювання зв'язок надколінника -у 4,1 % і ступнів -у 2,6 8% випадків. Далі по
частоті слідує патологія ротової порожнини і ЛОР-органів; периферичної нервової системи
(головним чином спинковий синдром внаслідок різних причин і залишкові явища закритої
черепно-мозкової травми); серцево-судинної системи (в основному, міокардіодистрофія внас
лідок фізичної напруги і гіпертонічні стани); органів травлення; дефекти зору; грибкові
зах�орювання шкіри.

Структура захворюваності характеризується чіткою залежністю від рухової активності. За 
матеріалами масових обстежень спортсменів [3], у видах спорту з проявами витривалості 
переважає міокардіодистрофія внаслідок фізичної перенапруги і хронічні захворювання орга
нів травлення, в швидкісна-силових видах -гіпертонічні стани і дегенеративні зміни хребта, 
в спортивних іграх та єдиноборствах -захворювання опорно-рухового апарату і периферичної 
нервової системи. 

У забезпеченні повноцінного відновлення спортивної працездатності бальнеологічні за
соби мають велику питому вагу при умові їх дії на ті функціональні ланки, котрі являються 
основними в забезпеченні спеціальної працездатності у даному виді спорту. Так, для видів 
спорту з перевагою проявів витривалості такою ланкою будуть кардіо-респіраторна система і 
метаболічні процеси; для складно-технічних і тих, що потребують тонкої координації рухів, -
центральна нервова система і аналізатори; для швидкісна-силових видів-нервово-м'язовий 
апарат. 

Обгрунтуванням для використання фізичних факторів у спорті являється великий прак
тичний досвід і наукові дослідження, які підтверджують стимулюючу дію бальнеофізіотерапії 
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- захворювання шкіри (псоріаз- зимова форма без явищ еритродермії та без загострення
больового процесу), хронічна екзема ( сухі форми), шкірний свербіж, нейродерміт; 

-захворювання органів дихання та верхніх дихальних шляхів нетуберкульозного характеру,
в т.ч. бронхіальна астма. 
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Main recommendations are proposed for extemal use of thennal calcium-sodium chloride mineral 

water of middle mineralization from dr. № 1 in CSHC "Latoritsa" (Mukachevo) in the rehabilitation of 

sportsmen with diseases of osteomuscular, nervous, cardio-vascular system, skin, respiration, including 

bronchiale asthma. 
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